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Recreatieverbod zwemvijvers  -  Afstemming communicatie

Op 23 mei 2017 werden giftige blauwwieren/algen gesignaleerd in het water van de 
Dikkebusvijver in Ieper. Op aangeven van het Agentschap Zorg en Gezondheid werd 
door de burgemeester dan ook een recreatieverbod ingesteld. 

Na diverse controles werd op 15 juni 2017 een bericht op de website van de Vlaamse 
Milieumaatschappij (VMM) geplaatst waarin gesteld werd dat het water opnieuw in orde 
was. 

Op 16 juni 2017, de dag na het verschijnen van het bericht op de website van de VMM, 
om 8.13 uur kreeg de burgemeester van Ieper een mail van het Agentschap Zorg en 
Gezondheid waarin het bericht van de VMM bevestigd werd. Het recreatieverbod kon 
dan ook opgegeven worden. 

Via diverse communicatiekanalen (pers, website stad, e-mail aan de gebruikers) werd 
het bericht van opheffing van het recreatieverbod dan ook door de stad verspreid.

Diezelfde ochtend, van 16 juni 2017, om 10.12 uur kreeg de burgemeester echter 
opnieuw een e-mailbericht van het Agentschap Zorg en Gezondheid waarin melding 
werd gemaakt van de aanwezigheid van een verdachte drijflaag voor cyanobacteriën. 
De vaststelling hiervan gebeurde op 15 juni 2017 door de VMM. Nog geen 2 uur nadat 
hij het recreatieverbod had opgegeven, moest de burgemeester van de stad Ieper het 
dus al opnieuw instellen. 

Door deze telkens weer wijzigende communicatie was de verwarring groot, in de eerste 
plaats bij de plaatselijke kanoclub. Aangezien zij als belanghebbenden de communicatie 
op de website van de VMM op de voet volgen, begrepen ze in de eerste plaats al niet 
waarom het verbod op 15 juni nog niet werd opgeheven door de burgemeester. Daarna 
was er uiteraard het ongenoegen bij de instelling van het nieuwe verbod, dit nadat 
slechts 2 uren vooraf ook via het Agentschap Zorg en Gezondheid de melding was 
gekomen dat het water OK was.

1. a) Welke afspraken zijn er tussen de VMM en het Agentschap Zorg en Gezondheid 
over de publicatie en melding van problemen inzake (zwem)waterkwaliteit? 

b) In dit geval specifiek: hoe komt het dat op 15 juni de meetresultaten over de 
Dikkebusvijver op de VMM stonden, en deze positieve resultaten pas op 16 juni 
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gecommuniceerd werden aan de stad Ieper door het Agentschap Zorg en 
Gezondheid?

2. Is het zo dat bij het versturen van e-mails met betrekking tot het al dan niet 
(op)heffen van een recreatieverbod door het Agentschap Zorg en Gezondheid, zij bij 
de VMM nagaan of er nog controles lopende zijn? Met andere woorden: had het 
Agentschap Zorg en Gezondheid moeten wachten op de meetresultaten van 15 juni 
2017, uitgevoerd door de VMM, alvorens de mail inzake het opheffen van het 
recreatieverbod te versturen aan de stad Ieper? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jo Vandeurzen (736), Joke Schauvliege (863)



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 863 van 29 juni 2017
van JAN DURNEZ

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Jo Vandeurzen, Vlaams 
minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin.


